

重慶發現鴨嘴龍 命名「長生黔江龍」

在重慶市早前召開的白堊紀恐龍化石搶救發掘新聞發布會上，重慶市規劃和自然資源局負責人表示，黔江發現並命名了西南地區首個鴨嘴龍類的新屬種——「長生黔江龍」。

鴨嘴龍類是多樣且高度特化的鳥臀類恐龍，因喙吻部寬扁，故名鴨嘴龍。中國西南地區的恐龍化石發現主要來自侏羅紀地層，白堊紀的化石材料非常稀少。鴨嘴龍類是白

堊紀晚期代表性植食恐龍，已知早期鴨嘴龍類恐龍大多發現於亞洲，特別是中國的北方和蒙古國南部。長生黔江龍是在中國西南地區發現的第一種早期鴨嘴龍類恐龍，其發現和研究有助於理解鴨嘴龍類的早期演化歷史，也具有十分重要的生物地層學意義。

首批修復裝架已完成

目前，黔江恐龍化石埋藏地已發現兩



◆長生黔江龍復原圖。

個主要化石富集層位，400多個化石發現點和5個化石富集區，化石分布範圍5.7平方公里，化石資源規模大、數量多。

在黔江化石原址，保護了大量恐龍化石地質遺跡，發掘標本涵蓋蜥腳類（如泰坦巨龍類）、鳥臀類（如鴨嘴龍類）、獸腳類（如暴龍類）化石，部分保存狀態好、完整度較高、科研價值高。

重慶市首批白堊紀恐龍修復裝架已完成，成功修復裝架首批鴨嘴龍類和巨龍形類個體。其中，鴨嘴龍類個體長8米，為鴨嘴龍類新屬種模式標本骨架；巨龍形類個體則成為重慶已知體型最大的恐龍的代表，骨架全長26米，背高6米，體型已超過「合川馬門溪龍」。



瑞士教會懺悔室設AI耶穌

AI聊天機器人普及至各種應用層面，香港多個政府部門都為利用AI聊天機器人為市民解答政策範疇的疑難。瑞士一間教會早前便推出「AI耶穌」，為另類的宗教互動。

瑞士盧森堡市聖彼得教推出了一個名為「機器中的上帝」的實驗性藝術裝置。這個裝置設於懺悔室內，當中有一台垂直顯示器、一套電腦設備及一個大藍色按鈕，供來訪者向AI耶穌提問，來訪者可以用100種語言與AI耶穌交流。教會強調，這種對話並非

正式的告解儀式，而是一種思想交流的實驗。AI耶穌也會提醒使用者，不要透露個人資訊，並強調使用風險自負。

AI耶穌除直接回答問題，也常提出更多問題，讓使用者自己思考。當被問到為什麼女性不能成為神父時，AI耶穌指出聖經經文已說明男女分配了不同角色，然後詢問訪客如何能在生活中「促進和平與和諧」。

這個項目由盧森應用科技大學沉浸式實境研究室與教堂神學助理共同開發，項目負

責人表示，希望為人們提供與AI互動具體經驗，以此作為討論的基礎。教會方面表示，雖然AI耶穌接受過聖經、神學等內容的訓練，但仍可能產生不完整或不合理的回應，建議信徒不要過度認真看待其建議。



▲瑞士一間教會推出名為「機器中的上帝」(Deus in Machina)的實驗性藝術裝置。

校園地圖

保良局林文燦英文小學



位於土瓜灣的保良局林文燦英文小學，設有兩所校舍，分別位於上鄉道（高小）和農圃道（初小），為學生提供最理想的教學環境。



圖書館



農圃道校舍



學生畫作



上鄉道校舍



資訊科技室